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	ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ MỎ CÀY
Số:        /BC-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                 
     Mỏ Cày, ngày       tháng       năm 2025


BÁO CÁO

Về việc tình hình thực hiện việc giao dự toán 

và chi trả lương, chính sách của xã Mỏ Cày




Thực hiện Công văn số 1093/STC-QLNS ngày 14/8/2025 của Sở Tài chính về việc báo cáo tình hình thực hiện việc giao dự toán và chi trả lương, chính sách của địa phương. UBND xã Mỏ Cày báo cáo như sau:
1. Tình hình triển khai giao dự toán thu, chi ngân sách năm 2025

Thực hiện Quyết định 08/QĐ-UBND ngày 18/7/2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc giao dự toán thu ngân sách nhà nước và chi ngân sách địa phương năm 2025, UBND xã trình kỳ họp HĐND xã ban hành Nghị quyết dự toán và phân bổ ngân sách năm 2025 của xã tại Nghị quyết số 13/NQ-HĐND, ngày 21 tháng 7 năm 2025. Căn cứ dự toán toán thu ngân sách nhà nước và chi ngân sách địa phương năm 2025 đã được HĐND xã thông qua, UBND xã ban hành Quyết định số 31/QĐ-UBND, ngày 24/7/2025 về dự toán thu, chi ngân sách năm 2025.

2. Việc thực hiện chi trả lương và các chính sách tháng 7 và tháng 8 của xã
UBND xã ban hành Quyết định giao dự toán chi 6 tháng cuối năm 2025 tại Quyết định số 715/QĐ-UBND, ngày 14/8/2025. Phòng kinh tế xã đã gửi Phòng giao dịch số 19- KBNN khu vực XV nhập dự toán chi cho các đơn vị dự toán (thực hiện phân bổ dự toán chậm vì Trung tâm cung ứng dịch vụ công, Ủy ban MTTQ xã mới mở Mã QHNS). Các đơn vị dự toán đã mở được tài khoản dự toán đủ điều kiện thực hiện chi trả lương và các chính sách tháng 7 và tháng 8.
3. Khó khăn, vướng mắc
a. Khó khăn

- Về tổ chức bộ máy kế toán: Tại Công văn số 206/UBND-KT, ngày 06/8/2025 của UBND xã, xác định giao dự toán riêng cho các phòng chuyên môn thuộc UBND xã, như vậy UBND xã có 7 đơn vị dự toán cấp I trực thuộc và 10 đơn vị trường học trực thuộc. Hiện nay, Phòng Kinh tế, Trung tâm cung ứng dịch vụ công, Trung tâm phục vụ hành chính công, Ủy ban MTTQ xã chưa bố trí được phụ trách kế toán hoặc kiêm nhiệm phụ trách kế toán. Dẫn đến, các đơn vị này chưa mở được tài khoản để chi lương, phụ cấp, hoạt động cần thiết của đơn vị. Trong thời gian đến xã sẽ tạm thời bố trí kế toán kiêm nhiệm để chi lương, phụ cấp, hoạt động cần thiết của các đơn vị.
- Dự toán UBND tỉnh giao về gồm nguồn ngân sách các xã sau sắp xếp và nguồn dự toán của huyện chuyển về với nguồn kinh phí lớn. Tuy nhiên, việc phân bổ dự toán cho các đơn vị thực hiện theo Nghị quyết số 06/NQ-HĐND ngày 14/7/2025 của HĐND tỉnh Quảng Ngãi quy định việc áp dụng Nghị quyết Quy định nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ dự toán chi thường xuyên ngân sách địa phương năm 2025 trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi; đơn vị chấp hành phân bổ dự toán theo định mức Nghị quyết số 29/2021/NQ-HĐND ngày 10/12/2021 và số 23/2023/NQ-HĐND ngày 22/9/2023 của HĐND tỉnh Quảng Ngãi, dẫn đến khó khăn trong việc điều hành nhiệm vụ chi ngân sách, nhiệm vụ cơ bản thực hiện của cấp huyện (trước đây) và cấp xã nhưng kinh phí định mức chưa thay đổi kịp để đáp ứng nhiệm vụ chi thực tế.

- Dự toán chi cho đảm bảo xã hội huyện (trước đây) chuyển về 21.160 triệu đồng, đã chi 15.441 triệu đồng, kinh phí còn thực hiện 5.719 triệu đồng, so với nhu cầu chi cho các đối tượng BTXH 6 tháng cuối năm còn thiếu, đề nghị bổ sung là 9.193 triệu đồng.

- Bước đầu để đảm bảo vận hành đơn vị hành chính cấp xã thì việc trang bị thiết bị rất cấp thiết, tuy nhiên về quy định cho việc mua sắm trang thiết bị nhất là cho Trung tâm Phục vụ hành chính công của xã để phục vụ nhân dân rất khó khăn, danh mục thuộc quy định phải mua sắm tập trung.

b. Vướng mắc

- Nhiệm vụ chi cho sự nghiệp giáo dục theo dự toán UBND tỉnh giao là dự toán đầu năm 2025 chỉ bao gồm lương và hoạt động, chưa bao gồm số bổ sung trong năm, nên UBND xã không thể đối chiếu khớp số liệu đã chi và kinh phí còn lại của các đơn vị trường học trên địa bàn xã. Vì vậy, đề nghị Sở Tài chính giao kinh phí bổ sung trong năm của dự toán chi sự nghiệp giáo dục.
- Đối với Kinh phí mục tiêu bổ sung trong năm, kinh phí chuyển nguồn, kết dư chuyển sang: UBND xã lúng túng trong công tác chuyển đổi số liệu từ xã cũ sang xã mới, và phân bổ số còn lại để giao cho các đơn vị thực hiện. Đề nghị Sở Tài chính hướng dẫn để UBND xã có cở sở thực hiện.

- Việc xác định chủ đầu tư thực hiện các dự án, chương trình MTQG: Hiện nay, chưa có hướng dẫn cụ thể về việc thành lập ban quản lý để quản lý, điều hành chương trình, dự án và nếu giao UBND xã làm chủ đầu tư (không giao cho phòng chuyên môn thuộc xã) thì chủ thể mở tài khoản dự toán chi đầu tư xác định như thế nào. 
UBND xã Mỏ Cày kính báo cáo Sở Tài chính theo dõi, tổng hợp./.
 
	Nơi nhận:

- Sở Tài chính;

- TT Đảng ủy xã (b/c);
- TT HĐND xã (b/c);
- UBMTTQVN xã;
- CT, các PCT UBND xã;

- Các Phòng chuyên môn thuộc xã;
- VP: CVP, CVTH;
- Lưu: VT.
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