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KẾ HOẠCH
Thực hiện nghị quyết số 147/NQ-CP ngày 22/5/2025 của Chính phủ về ban hành Chiến lược tổng thể quốc gia về phòng ngừa, ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thống đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045
	

Thực hiện Kế hoạch số 12/KH-UBND ngày 31/7/2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về thực hiện Nghị quyết số 147/NQ-CP ngày 22/5/2025 của  Chính phủ về ban hành Chiến lược tổng thể quốc gia phòng ngừa, ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thống đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045; UBND xã Mỏ Cày ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện nhiệm vụ với những nội dung cụ thể sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Quán triệt, triển khai đầy đủ quan điểm, chủ trương của Đảng, triển khai đồng bộ chính sách, pháp luật của Nhà nước trong phòng ngừa, ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thống. Tác động tích cực từ các đe dọa an ninh phi truyền thống phải được đánh giá, nhận diện đầy đủ, khách quan, hạn chế thấp nhất rủi ro để đạt lợi ích quốc gia - dân tộc, an ninh, an toàn của người dân lên trên hết, trước hết. Phòng ngừa, ứng phó các đe dọa an ninh phi truyền thống này phải đặt trong mối quan hệ gắn bó với các vấn đề an ninh quốc gia, bảo đảm trật tự, an toàn xã hội; gắn liền với mục tiêu phát triển đất nước nhanh và bền vững; phù hợp với tình hình thực tế về phát triển kinh tế - xã hội tại địa phương.
2. Luôn nêu cao tinh thần chủ động phòng ngừa, phải lấy phòng ngừa là căn bản, chiến lược với phương châm từ sớm, từ xa; chủ động loại bỏ nguyên nhân, điều kiện có thể dẫn đến phát sinh, phát triển các đe dọa an ninh phi truyền thống. Đồng thời, phải chủ động cơ chế, nguồn lực, biện pháp để kịp thời ứng phó, xử lý hiệu quả khi vấn đề an ninh phi truyền thống xảy ra ở giai đoạn đầu thuộc chức năng, nhiệm vụ của các cơ quan, đơn vị, địa phương; chủ trì với sự tham gia của các tổ chức xã hội, trong đó lực lượng Công an có trách nhiệm là đơn vị chủ trì trong công tác phòng ngừa, an toàn xã hội, phòng ngừa, ứng phó các đe dọa theo chức năng, nhiệm vụ do pháp luật quy định.
3. Tăng cường đầu tư cho phát triển bền vững, gắn với phòng ngừa, ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thống. Không thu hút đầu tư bằng mọi giá, không đánh đổi sức khỏe con người, môi trường sinh thái lấy tăng trưởng kinh tế đơn thuần. Tập trung phát triển kinh tế xanh, kinh tế số, kinh tế tuần hoàn, phát triển bền vững.
II. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu tổng quát
Tạo sự thống nhất về nhận thức và hành động của cả hệ thống chính trị và toàn xã hội trong phòng ngừa, ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thống. Từng bước xây dựng xã trở thành địa phương có khả năng quản trị hiệu quả các đe dọa này, bảo đảm an toàn cho người dân và xã hội; tích cực, chủ động góp phần phát triển bền vững, phục vụ hiệu quả nhiệm vụ xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới.
2. Mục tiêu cụ thể
a) Đến năm 2030
- Toàn hệ thống chính trị, toàn dân được tuyên truyền, giáo dục, nhận diện về các đe dọa an ninh phi truyền thống; từ đó nhận thức rõ trách nhiệm và quán triệt tốt phương châm "bốn tại chỗ" [footnoteRef:1]trong phòng ngừa, ứng phó. [1:  Chỉ huy tại chỗ; Lực lượng tại chỗ; Vật tư, phương tiện tại chỗ; Hậu cần tại chỗ.] 

- Tập trung nâng cao năng lực dự báo, cảnh báo sớm. Các lực lượng tham gia phòng ngừa, ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thống được kiện toàn tổ chức, có năng lực phòng ngừa, ứng phó và trang bị phương tiện hiện đại.
- Hình thành cơ chế điều hành ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thống ở cấp xã để điều phối hoạt động ứng phó khi xảy ra đe dọa ở cấp độ nghiêm trọng tại cơ sở. Hoàn thiện quy hoạch, kế hoạch, kịch bản phòng ngừa, ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thống ở cấp xã. 100% lực lượng trực tiếp ứng phó được huấn luyện, diễn tập sát với tình hình thực tế, bảo đảm khả năng hoàn thành nhiệm vụ.
- Xây dựng nguồn lực dự trữ phù hợp, đáp ứng tốt các hoạt động khắc phục, tái thiết và trở lại trạng thái phát triển bình thường của đối tượng chịu tác động từ các đe dọa này ở ngay tại cấp cơ sở. Sử dụng hiệu quả mọi nguồn lực  trong công tác phòng ngừa, ứng phó.
- Tích cực, chủ động tham gia hợp tác quốc tế phòng ngừa, ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thống phù hợp với điều kiện, khả năng trong từng hoàn cảnh.
b) Tầm nhìn đến năm 2045
- Cả hệ thống chính trị tại cơ sở và toàn dân được phổ biến, nhận diện rõ các đe dọa an ninh phi truyền thống, có năng lực và thái độ chủ động phòng ngừa, ứng phó với các đe dọa này.
- Lực lượng tại chỗ tại cơ sở có khả năng ứng phó hiệu quả với các đe dọa an ninh phi truyền thống; đảm bảo đáp ứng hoàn thành các nhiệm vụ được giao trong công tác phòng ngừa, ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thống.
- Có phương án, kế hoạch, kịch bản ứng phó và xử lý các tình huống đe dọa an ninh phi truyền thống trên các lĩnh vực ngay tại cơ sở để vận hành trơn tru, đồng bộ, nhịp nhàng và hiệu quả.
- Xây dựng cơ sở hạ tầng đáp ứng với các nhu cầu thực hiện trong việc ứng phó với các đe dọa liên quan đến an ninh phi truyền thống nhằm hạn chế các tác động do thảm họa, sự cố an ninh gây ra. Có các nguồn dự trữ đầy đủ đáp ứng yêu cầu của hoạt động khắc phục, tái thiết và phát triển bình thường trở lại sau thảm họa, sự cố xảy ra và sẵn sàng phục vụ các hoạt động liên quan đến hợp tác ứng phó, khắc phục sự cố do thảm họa,…
III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Công tác quản trị, triển khai thực hiện
Tổ chức quán triệt Nghị quyết số 147/NQ-CP của Chính phủ đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức và người lao động tại các cơ quan, đơn vị, địa phương. Qua đó, xác định rõ, phòng ngừa, ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thống là trách nhiệm chung, quyền lợi, nghĩa vụ thường xuyên của cả hệ thống chính trị và của toàn dân, đặt dưới sự lãnh đạo tuyệt đối, trực tiếp về mọi mặt của Đảng, sự quản lý tập trung, thống nhất của Nhà nước.
2. Hình thành cơ chế điều hành, quản lý công tác phòng ngừa, ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thống
Thực hiện việc chỉ đạo thực hiện công tác phòng ngừa, ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thống, tiến tới tái cấu trúc theo hướng một cơ chế chỉ đạo, điều phối hoạt động phòng ngừa, ứng phó với các đe dọa theo hướng bảo đảm, tập trung, thống nhất, tinh gọn, hiệu quả; phân định rõ nhiệm vụ, quyền hạn trong điều phối các hoạt động phòng ngừa, ứng phó giữa các ban, ngành, đoàn thể và giữa các thôn theo quy định của Hiến pháp, pháp luật.
- Xây dựng cơ chế huy động, quản lý, sử dụng nguồn lực tài chính và các nguồn lực khác cho hoạt động phòng ngừa, ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thống, bảo đảm đúng pháp luật.
3. Hoàn thiện hệ thống chính sách, pháp luật liên quan đến phòng ngừa, ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thống
- Nghiên cứu sửa đổi, bổ sung quy định, tạo hành lang pháp lý vững chắc cho việc tổ chức các hoạt động liên quan có thẩm quyền ở cấp xã, bảo đảm vừa toàn diện. Nghiên cứu sửa đổi, bổ sung quy định về chức năng, nhiệm vụ, thẩm quyền huy động và sử dụng nguồn lực phòng ngừa, ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thống cho lực lượng các ban, ngành, đoàn thể được giao chủ trì cụ thể.
- Tiếp tục rà soát, đề nghị, hoàn thiện các chính sách xã hội góp phần nâng cao hiệu quả hoạt động phòng ngừa, ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thống như chính sách giải quyết việc làm; chính sách xóa đói, giảm nghèo; chính sách tôn giáo, dân tộc; chính sách phòng, chống tội phạm,…
- Xây dựng cơ chế quản lý báo cáo, thông tin đảm bảo nhanh chóng, chính xác, bao phủ rộng rãi. Kết hợp cả kênh thông tin truyền thông truyền thống, thông tin trên không gian mạng, cơ chế phát ngôn, bảo đảm dễ dàng trao đổi và phản hồi. Công khai, minh bạch về các hoạt động phòng ngừa, ứng phó, bảo đảm thông tin truyền tải thống nhất, chính xác. Chủ động phòng ngừa, ứng phó với các khủng hoảng truyền thông.
4. Nâng cao năng lực dự báo chiến lược, hiệu quả quản lý nhà nước, quản trị địa phương, kiểm soát rủi ro để chủ động phòng ngừa, ứng phó, thích ứng với các đe dọa an ninh phi truyền thống
- Xác định năng lực dự báo chiến lược là nội dung quan trọng, tác động trực tiếp đến kết quả phòng ngừa, ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thống. Áp dụng thành tựu khoa học, công nghệ và kinh nghiệm thực tiễn là then chốt đảm bảo cho nhận thức về vấn đề này càng đầy đủ, sâu sắc, dự báo các tình huống sát thực tế hơn, làm cơ sở xây dựng, triển khai các kịch bản khung ứng phó với các tình huống cụ thể, tạo thế chủ động trong hoạt động ứng phó.
- Tổ chức nghiên cứu một cách có hệ thống, toàn diện về an ninh phi truyền thống. Trong đó, nghiên cứu, dự báo dài hạn cho những vấn đề có tính quy luật và dự báo ngắn hạn, trực tiếp, kịp thời cho từng loại tình hình, tình huống cụ thể. Có chính sách đặc thù hỗ trợ trong đổi mới sáng tạo, khuyến khích sáng kiến mới trong công nghệ dự báo tình hình và quản lý các rủi ro, hỗ trợ các nhóm nghiên cứu, doanh nghiệp khởi nghiệp phát triển giải pháp nhằm nâng cao năng lực dự báo chiến lược.
-  Tăng cường ứng dụng các thành tựu, khoa học, công nghệ vào giám sát, dự báo, cảnh báo sớm các đe dọa an ninh phi truyền thống. Nghiên cứu, thiết kế, chế tạo, cải tiến phương tiện, trang bị phù hợp với đặc thù công tác phòng ngừa, ứng phó, nhất là các hệ thống cảnh báo sớm và hệ thống quản lý rủi ro tổng hợp.
- Đẩy mạnh hợp tác công - tư, thu hút sự tham gia của khu vực tư nhân trong hoạt động phòng ngừa, ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thống. Nghiên cứu ban hành các chính sách hỗ trợ đổi mới, khuyến khích doanh nghiệp phát triển giải pháp công nghệ mới.
- Tăng cường kiểm tra, giám sát, có chế tài xử lý nghiêm khắc đối với các hành vi vi phạm pháp luật góp phần nâng cao tính minh bạch và hiệu quả trong quá trình thực thi pháp luật liên quan đến phòng ngừa, ứng phó. Có cơ chế đánh giá và điều chỉnh chính sách để kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong thực tiễn, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ.
5. Đẩy mạnh phát triển bền vững, tạo thế và lực vững chắc, huy động sức mạnh tổng hợp, toàn diện, toàn dân, xã hội hóa, tận dụng mọi nguồn lực cho phòng ngừa, ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thống
- Tập trung xây dựng xã phát triển nhanh, bền vững; hạn chế đến mức thấp nhất các nguyên nhân, điều kiện làm phát sinh, phát triển các đe dọa an ninh phi truyền thống. Xây dựng nền kinh tế xanh, kinh tế số, kinh tế tuần hoàn, phát triển bền vững tại địa phương; quản lý, khai thác sử dụng hợp lý, tiết kiệm, hiệu quả, bền vững tài nguyên, nâng cao sức chống chịu, thích ứng trước các đe dọa này.
- Tập trung xây dựng hệ thống kết cấu hạ tầng đồng bộ, hiện đại, bền vững và thông minh; các cơ sở hạ tầng về giao thông vùng, địa phương; phát triển cơ sở hạ tầng lưỡng dụng với khả năng thích ứng linh hoạt, sức chống chịu cao trước các tác động của thảm họa, sự cố an ninh phi truyền thống. Chú trọng xây dựng hạ tầng số đảm bảo an ninh, an toàn.
- Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ, khuyến khích các mô hình tự quản, xung kích của doanh nghiệp và cộng đồng sẵn sàng ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thống theo phương châm “bốn tại chỗ”. Phát huy vai trò của Trưởng thôn, Bí thư chi bộ thôn, Trưởng Ban công tác mặt trận và các đoàn thể, tranh thủ những người có uy tín trong dòng họ, trong cộng đồng dân cư, chức sắc, chức việc các tôn giáo,… làm chỗ dựa cho Nhân dân trong phòng ngừa, ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thống; đầu tư ngân sách, cơ sở vật chất và điều kiện bảo đảm phục vụ công tác xây dựng phong trào.
- Xây dựng lực lượng kiêm nhiệm có trang bị phù hợp và quy mô hợp lý, góp phần hỗ trợ hiệu quả công tác ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thống. Hoàn thiện chế độ, chính sách đối với cán bộ kiêm nhiệm và những người không hưởng lương từ ngân sách nhà nước tham gia công tác ứng phó.
6. Tăng cường công tác thông tin, truyền thông nâng cao nhận thức, kỹ năng; chủ động xây dựng kế hoạch, tổ chức tập huấn, diễn tập các kịch bản phòng ngừa, giảm nhẹ, cứu trợ, phục hồi, tái thiết và phát triển trong trường hợp, tình huống cụ thể
- Phát huy vai trò của cấp ủy chi bộ, tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức quần chúng trong tuyên truyền, giáo dục hướng tới mục tiêu làm chuyển biến căn bản nhận thức của cả hệ thống chính trị và toàn xã hội từ thụ động, chờ được bảo vệ sang chủ động tự bảo vệ.
- Thông tin, tuyên truyền bám sát sự chỉ đạo của cấp ủy và ban chỉ đạo các cấp, thường xuyên cập nhật diễn biến mới, đầy đủ nhất về các đe dọa an ninh phi truyền thông để tham mưu, chỉ đạo, định hướng các hoạt động tuyên truyền bao đảm kịp thời, hiệu quả, không để chậm trễ trong công tác ứng phó các thảm họa, sự cố. Nội dung truyền thông phải đúng trọng tâm, trọng điểm, phù hợp từng đối tượng và từng nhóm đối tượng, gần với vấn đề thi đua yêu nước, phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc và triển khai các kế hoạch, chương trình phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội ở địa phương, từng ban, ngành, các đoàn thể quần chúng.
- Đa dạng hóa các kênh thông tin, tuyên truyền. Triển khai có hệ thống chương trình, chiến dịch truyền thống trên các phương tiện thông tin đại chúng về vấn đề an ninh phi truyền thông, phát huy vai trò định hướng nhận thức của báo chí, nhất là báo điện tử... Thường xuyên thay đổi hình thức, phương pháp tuyên truyền phù hợp với thực tiễn, tạo sự chủ động trước diễn biến của các đe dọa an ninh phi truyền thông hướng đến các nội dung thiết thực, gần gũi với cuộc sống hàng ngày, hình thành thói quen, nếp sống tích cực.
- Thường xuyên nắm bắt diễn biến tâm trạng, dư luận xã hội, nhất là ở những vùng xảy ra thảm họa, thiên tai, sự cố, từ đó kịp thời phản ánh, tham mưu giải quyết dứt điểm, không để các thế lực thù địch lợi dụng xuyên tạc, kích động chuyển hóa thành vấn đề an ninh quốc gia. Kiên quyết đấu tranh với các quan điểm sai trái của các thế lực thù địch, xuyên tạc quan điểm, chỉ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về phòng ngừa, ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thông.
7. Chú trọng nâng cao kiến thức, trình độ, kỹ năng cho đội ngũ cán bộ tham gia phòng ngừa, ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thông
- Tăng cường công tác giáo dục, cử đào tạo, tập huấn chuyên sâu về nội dung phòng ngừa, ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thông; kết hợp giáo dục lý luận với hoạt động thực tiễn.
- Chú trọng đào tạo đội ngũ cán bộ có trình độ cao về khoa học, công nghệ trong các lĩnh vực. Cử cán bộ tham gia các khóa đào tạo, bồi dưỡng, huấn luyện, cập nhật kiến thức, nâng cao kỹ năng ứng dụng khoa học, công nghệ mới nhất cán bộ trực tiếp công tác trên lĩnh vực an ninh phi truyền thống.
8. Đẩy mạnh chuyển đổi số kết hợp với nghiên cứu phát triển, nghiên cứu chuyển giao, ứng dụng khoa học, công nghệ hiện đại trong phòng ngừa, ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thông
- Triển khai chiến lược chuyển đổi số trong lĩnh vực an ninh, quốc phòng. Phát triển hạ tầng số, tạo lập hệ sinh thái số kết nối đa lĩnh vực, xây dựng nền tảng số dùng chung và số hóa cơ sở dữ liệu về các đe dọa an ninh phi truyền thống trên nền tảng cơ sở dữ liệu quốc gia.
- Ưu tiên bố trí nguồn lực cho công tác điều tra cơ bản và triển khai các chương trình ứng dụng khoa học, công nghệ, các dự án nghiên cứu liên ngành, đa ngành về phòng ngừa, ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thống. Tăng cường nghiên cứu, ứng dụng công nghệ mới, vật liệu mới vào các công trình hạ tầng kỹ thuật; thiết kế, cải tiến phương tiện, trang bị phù hợp với công tác phòng ngừa, ứng phó.
IV. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ
1. Công an xã
- Chủ trì, phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể tham mưu Chủ tịch ủy ban nhân dân xã chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ phòng ngừa, ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thống theo lĩnh vực được giao. Xây dựng các phương án, tình huống có thể xảy ra thực tế để sẵn sàng tham gia ứng phó với các tình huống đe dọa an ninh quốc gia, trật tự an toàn xã hội theo quy định pháp luật.
- Chỉ đạo lực lượng an ninh trật tự tại cơ sở sẵn sàng đáp ứng các nhiệm vụ, sự cố, thảm họa thiên tai, dịch bệnh và các vấn đề có liên quan đến việc đe dọa đến an ninh phi truyền thống.
- Là cơ quan thường trực của Ủy ban nhân dân xã triển khai kế hoạch thực hiện; tổ chức thống kê, kiểm tra; định kỳ tổ chức sơ kết, tổng kết, khen thưởng theo thẩm quyền về đề xuất cấp có thẩm quyền khen thưởng công tác phòng, ngừa, ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thống theo quy định.
- Phối hợp với các ban, ngành xây dựng nội dung, chương trình tuyên truyền, bồi dưỡng các kiến thức phòng ngừa, ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thống cho lực lượng nòng cốt và người dân trên địa bàn xã.
2. Trạm Y tế xã
- Hướng dẫn, kiểm tra thực hiện các biện pháp bảo đảm y tế và các tình huống y tế khẩn cấp. Chỉ đạo công tác bảo đảm vệ sinh môi trường sống, nguồn nước và an toàn thực phẩm; công tác dự trữ thuốc, thiết bị, vật tư bảo đảm an ninh y tế và các tình huống khẩn cấp về y tế.
- Phối hợp với Trung tâm Y tế Mộ Đức triển khai các hoạt động phòng chống dịch bệnh tại địa phương.
3. Ban Chỉ huy Quân sự xã
- Xây dựng kịch bản khung ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thống lĩnh vực quốc phòng; phối hợp, hướng dẫn các thôn cụ thể hóa các kịch bản khung nêu trên.
- Chủ trì công tác phòng chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn; tổ chức lực lượng dân quân tự vệ tham gia phòng ngừa, ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thống.
4. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã
- Chủ trì công tác tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia phòng ngừa, ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thống.
- Phối hợp, chỉ đạo các đoàn thể chính trị - xã hội triển khai các hoạt động tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức của nhân dân.
5. Phòng Kinh tế
- Thực hiện dự trù, cân đối các nguồn kinh phí tại địa phương đảm bảo cho các hoạt động liên quan đến việc thực hiện Kế hoạch. Đảm bảo các nguồn kinh phí thực hiện đáp ứng đủ các nhu cầu cần thiết trong thực hiện nhiệm vụ ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thống.
- Khi có các vấn đề đột xuất cần các nguồn kinh phí để đảm bảo thực hiện nhiệm vụ của Kế hoạch thì liên hệ với Công an xã trao đổi, tiến hành tham mưu cho Chủ tịch ủy ban nhân dân xã để thực hiện.
6. Trưởng các thôn
- Triển khai thực hiện các biện pháp phòng ngừa, ứng phó với đe dọa an ninh phi truyền thống tại cơ sở theo chỉ đạo của UBND xã.
- Vận động nhân dân tham gia phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, xây dựng nông thôn mới.
7. Các tổ chức chính trị - xã hội xã
- Căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao triển khai thực hiện các nội dung liên quan đến phòng ngừa, ứng phó với đe dọa an ninh phi truyền thống.
- Phối hợp chặt chẽ với Công an xã trong quá trình thực hiện.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các ban, ngành, đơn vị, Trưởng các thôn căn cứ Kế hoạch này và tình hình thực tế của cơ quan, đơn vị, địa phương để cụ thể hóa, tổ chức thực hiện nghiêm túc, hiệu quả; định kỳ hằng năm (trước ngày 15/11) báo cáo kết quả thực hiện về Ủy ban nhân dân xã để tổng hợp.
2. Kinh phí thực hiện do ngân sách Nhà nước bảo đảm theo quy định; được bố trí trong dự toán chi ngân sách nhà nước hàng năm của địa phương theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước và nguồn hợp pháp khác. Đối với vốn đầu tư của doanh nghiệp thực hiện đề án, dự án, nhiệm vụ phòng ngừa, ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thống phải tuân thủ quy định pháp luật về doanh nghiệp và các quy định liên quan.
3. Giao Công an xã chủ trì, phối hợp với đơn vị liên quan theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc thực hiện Kế hoạch này; kịp thời báo cáo khó khăn, vướng mắc (nếu có) để chỉ đạo giải quyết, định kỳ báo cáo kết quả thực hiện và tham mưu sơ kết, tổng kết theo quy định.
	Trên đây là Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 147/NQ-CP ngày 22/5/2025 của Chính phủ về ban hành Chiến lược tổng thể quốc gia phòng ngừa, ứng phó với các đe dọa an ninh phi truyền thống đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045 trên địa bàn xã Mỏ Cày. Yêu cầu các cơ quan, đơn vị triển khai, thực hiện nghiêm túc./.

	Nơi nhận
- UBND tỉnh;            (b/c)
- Công an tỉnh;              
- TT Đảng ủy, 
- TT HĐND xã; 
- UBMTTQVN xã và các thành viên;
- CT, PCT UBND xã;
- Công an, Quân sự xã;
- Các phòng, ban, ngành xã;
- Bí thư Chi bộ và Trưởng các thôn;
- VP: CVP, CVTH;
- Lưu: VT.
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