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THÔNG BÁO

Kết luận của đồng chí Trần Ngọc Nam - Chủ tịch UBND xã tại cuộc họp đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh tháng 8, nhiệm vụ trọng tâm tháng 9 năm 2025

Ngày 25/8/2025, tại Trung tâm Văn hóa - Thể thao xã, đồng chí Trần Ngọc Nam - Chủ tịch UBND xã chủ trì cuộc họp đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã  hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh tháng 8, nhiệm vụ trọng tâm tháng 9 năm 2025. Tham dự cuộc họp có các đồng chí Võ Lâm - Bí thư Đảng ủy xã; các Phó Chủ tịch UBND xã; các đồng chí Ủy viên UBND xã; Đại diện lãnh đạo Ủy ban MTTQVN và các tổ chức chính trị - xã hội xã; Thủ trưởng các phòng chuyên môn và đơn vị thuộc UBND xã, các đơn vị: Đồn Biên phòng Đức Minh, Công an, Quân sự xã, các trường học, Trưởng các thôn trên địa bàn xã. 
Sau khi nghe Trưởng phòng Kinh tế xã báo cáo tóm tắt tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh tháng 8, nhiệm vụ trọng tâm tháng 9 năm 2025 và ý kiến phát biểu, thảo luận và đề xuất của các đại biểu dự họp; ý kiến chỉ đạo của Thường trực Đảng ủy xã, đồng chí Trần Ngọc Nam - Chủ tịch UBND xã kết luận và chỉ đạo một số nội dung như sau:
I. Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh tháng 8 năm 2025
Tháng 8 năm 2025, tình hình kinh tế - xã hội của xã tiếp tục phát triển trên hầu hết các lĩnh vực. Tổng giá trị sản xuất trên địa bàn xã (theo giá so sánh năm 2010) ước thực hiện tháng 8 là 55,7 tỷ đồng, lũy kế 8 tháng 2.280,8 tỷ đồng, đạt 60,8% kế hoạch và tăng 3,1% so với cùng kỳ, trong đó: Giá trị sản xuất ngành Nông - Lâm - Ngư nghiệp (theo giá so sánh 2010) ước thực hiện tháng 8 là 3,7 tỷ đồng, lũy kế 8 tháng 414,1 tỷ đồng, đạt 57,8%; Giá trị sản xuất công nghiệp tháng 8 ước đạt 30,4 tỷ đồng; lũy kế 8 tháng 501,2 tỷ đồng (theo giá so sánh 2010), đạt 70,7% kế hoạch; Giá trị sản xuất ngành thương mại - dịch vụ tháng 8 ước đạt 10,7 tỷ đồng; lũy kế 8 tháng 851,2 tỷ đồng, đạt 57,7% kế hoạch. Lĩnh vực văn hóa - xã hội tiếp tục được quan tâm; công tác an sinh xã hội được triển khai đầy đủ, kịp thời; công tác quốc phòng - an ninh, an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội cơ bản được giữ vững. 
Bên cạnh những kết quả đạt được, trong tháng 8 cũng còn những khó khăn, hạn chế như: bộ máy hành chính ở địa phương cơ bản đi vào hoạt động dần ổn định; tuy nhiên, vẫn còn gặp một số khó khăn như cơ sở vật chất, trang thiết bị chưa đáp ứng yêu cầu; số lượng công chức đáp ứng yêu cầu chuyên môn còn thiếu; tình trạng đơn thư khiếu nại, tố cáo có chiều hướng gia tăng, chủ yếu liên quan đến lĩnh vực đất đai; tình hình dịch bệnh trong chăn nuôi có nhiều diễn biến phức tạp, đặc biệt là sự tái xuất hiện và lây lan diện rộng của bệnh Dịch tả lợn châu Phi; công tác thu ngân sách gặp nhiều khó khăn so với cùng kỳ. 
II. Nhiệm vụ trọng tâm trong tháng 9 năm 2025
Với những kết quả đã đạt được trong tháng 8, UBND xã ghi nhận và đánh giá cao sự nỗ lực của các ngành, cán bộ, công chức, viên chức trong triển khai thực hiện nhiệm vụ được giao; đồng thời, yêu cầu các cơ quan, đơn vị thường xuyên rà soát, đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ của đơn vị, tiếp tục phát huy hơn nữa những kết quả đạt được và kịp thời có các biện pháp, giải pháp khắc phục hiệu quả các tồn tại, hạn chế,... trong đó, tập trung thực hiện quyết liệt, đồng bộ, hiệu quả các nhiệm vụ trọng tâm sau: 
1. Tiếp tục tập trung bám sát nội dung lãnh đạo, chỉ đạo của của UBND Tỉnh, Ban Thường Đảng ủy; hướng dẫn của sở, ngành và chỉ đạo của UBND xã, Chủ tịch UBND xã trên tất cả các lĩnh vực. Tiếp tục tăng tốc, bứt phá, thực hiện hoàn thành đạt kết quả cao nhất các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2025 đã đề ra tại Nghị quyết số 12/NQ-HĐND ngày 21/7/2025 của HĐND xã về nhiệm vụ và giải pháp phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2025. 
2. Phòng Kinh tế. 

- Tiếp tục theo dõi tình hình dịch bệnh gia súc, gia cầm; tập trung công tác phòng chống Dịch tả lợn Châu Phi phát hiện kịp thời, nhanh chóng dập tắt dịch không để lây lan diện rộng; đồng thời hướng dẫn, hỗ trợ nhân dân thực hiện tái đàn lợn, bảo đảm đạt chỉ tiêu phát triển đàn lợn trong năm. Triển khai sản xuất, chăm sóc cây trồng vụ hè thu, vụ mùa, nạo vét kênh mương, đảm bảo nước tưới cho cây trồng, chủ động hướng dẫn việc thu hoạch hoa màu an toàn trước mùa mưa bão; tiếp tục triển khai công tác phòng, chống thiên tai năm 2025.

- Tham mưu triển khai thực hiện các nội dung về Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới và giảm nghèo bền vững; đẩy nhanh tiến độ thực hiện và giải ngân các nguồn vốn ngân sách nhà nước được giao, phấn đấu hoàn thành kế hoạch giải ngân vốn đầu tư công và nguồn vốn sự nghiệp thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới và Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2025 theo chỉ đạo của UBND tỉnh
. Thực hiện rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo định kỳ năm 2025 theo chuẩn nghèo đa chiều giai đoạn 2022-2025
.
- Tổ chức rà soát tài sản công và quản lý chặt chẽ; chủ động tham mưu ban hành Quy chế quản lý, sử dụng tài sản công trên địa bàn. Tổ chức rà soát, đánh giá và xác định đầy đủ các khoản thu được hưởng theo phân cấp
; quản lý chặt chẽ các nguồn thu trên địa bàn; triển khai đồng bộ các biện pháp để đảm bảo thu đúng, thu đủ, thu kịp thời vào ngân sách. 
- Phối hợp với các ban ngành, bộ phận liên quan tập trung đẩy nhanh tiến độ công tác bồi thường, hỗ trợ và giải phóng mặt bằng các công trình, dự án
; bảo đảm hoàn thành đúng kế hoạch, tiến độ đề ra. Tăng cường công tác quản lý nhà nước về khoáng sản, quản lý rừng, ngăn chặn tình trạng khai thác khoáng sản, khai thác rừng trái phép.
- Tập trung triển khai thực hiện Nghị quyết số 68-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương về phát triển kinh tế tư nhân trở thành một động lực quan trọng của nền kinh tế; chủ động tham mưu UBND xã ban hành kế hoạch cụ thể, phù hợp với tình hình thực tiễn tại địa phương; hướng dẫn, hỗ trợ hộ kinh doanh, doanh nghiệp nhỏ và vừa tiếp cận các cơ chế, chính sách ưu đãi; đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính, tạo môi trường thuận lợi để thu hút, khuyến khích khởi nghiệp, đổi mới sáng tạo, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của xã.

- Tập trung rà soát, phân loại đơn yêu cầu, khiếu nại về đất đai để tham mưu UBND xã giải quyết đúng thời gian, trình tự thủ tục theo quy định Luật đất đai năm 2024 và Luật khiếu nại. Xây dựng Kế hoạch giải quyết ý kiến, kiến nghị cử tri theo báo cáo tổng hợp của Ủy ban MTTQ Việt Nam xã. Thường xuyên kiểm tra hoạt động xây dựng của tổ chức, hộ gia đình cá nhân để kịp thời nhắc nhở, xử lý vi phạm trong lĩnh vực trật tự xây dựng.

3. Phòng Văn hóa - Xã hội. 
- Tiếp tục tham mưu, hướng dẫn các trường nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo; kịp thời chỉ đạo, hỗ trợ các trường triển khai đồng bộ các giải pháp, xây dựng kế hoạch và lộ trình tổ chức dạy học 2 buổi/ngày phù hợp với điều kiện cơ sở vật chất, tài chính và đội ngũ giáo viên theo chỉ đạo của cấp trên
. Thực hiện hiệu quả công tác chuyển đổi số, cải cách hành chính trên địa bàn xã. 
- Tham mưu xây dựng và triển khai kế hoạch tổ chức các hoạt động Tết Trung thu đảm bảo thiết thực, an toàn, tiết kiệm, phù hợp với điều kiện của địa phương; quan tâm chăm lo, tạo điều kiện để trẻ em, đặc biệt là trẻ em có hoàn cảnh khó khăn được vui Tết Trung thu đầy đủ, ý nghĩa; phối hợp chặt chẽ với các ngành, đoàn thể trong việc tổ chức các chương trình văn hóa, văn nghệ, trò chơi dân gian, góp phần giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa truyền thống.
4. Trung tâm Phục vụ hành chính công.
- Tiếp tục công khai kịp thời, đầy đủ danh mục, nội dung TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết tại Trung tâm phục vụ HCC theo quy định về kiểm soát TTHC và quy định pháp luật có liên quan; tiếp tục hỗ trợ tổ chức, cá nhân gặp khó khăn trong việc tiếp cận thông tin công khai trên phương tiện điện tử; hỗ trợ tổ chức, cá nhân thực hiện dịch vụ công trực tuyến.


- Tham mưu UBND xã xây dựng và triển khai kế hoạch kiểm soát thủ tục hành chính; tổ chức rà soát, đánh giá các thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền, đề xuất phương án đơn giản hóa, cắt giảm thời gian, chi phí không cần thiết; đảm bảo công khai, minh bạch, tạo thuận lợi tối đa cho tổ chức và cá nhân trong giải quyết thủ tục hành chính tại địa phương. Hoàn thành trong tháng 9 năm 2025.
5. Trung tâm Cung ứng dịch vụ công. 

Chủ động xây dựng kế hoạch và triển khai công tác tuyên truyền các nhiệm vụ chính trị, phát triển kinh tế - xã hội tại địa phương; đặc biệt đẩy mạnh tuyên truyền, cổ động trực quan, trang trí khánh tiết, tạo không khí vui tươi, phấn khởi chào mừng kỷ niệm Quốc khánh 2/9.

6. Công an xã, Ban chỉ huy Quân sự xã. 
- Công an xã: Chủ trì, tham mưu và triển khai các giải pháp đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn; duy trì, củng cố và nâng cao các tiêu chí về an ninh trật tự trong xây dựng nông thôn mới; Thực hiện hiệu quả cao điểm tấn công trấn áp các loại tội phạm; tăng cường công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông, giảm thiểu tai nạn giao thông trên địa bàn xã
 trong dịp nghỉ Lễ 02/9 và tháng cao điểm an toàn giao thông cho học sinh đến trường

- Ban chỉ huy Quân sự xã: Thực hiện nghiêm túc các quy định của pháp luật về nghĩa vụ quân sự; tham mưu UBND xã trong công tác tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ, đảm bảo công khai, minh bạch, đúng quy trình; duy trì nề nếp huấn luyện, sẵn sàng chiến đấu, góp phần giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; phối hợp chặt chẽ với Công an xã trong công tác giữ gìn an ninh trật tự, phòng chống các tình huống phức tạp phát sinh trên địa bàn.
Nay, thông báo kết luận và chỉ đạo của đồng chí Trần Ngọc Nam - Chủ tịch UBND xã để các ngành, cơ quan, đơn vị liên quan biết, triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:
	TL. CHỦ TỊCH 

	- TT Đảng ủy;

- TT HĐND xã;

- CT, các PCT UBND xã;

- Các Phòng chuyên môn;
- Các cơ quan, đơn vị trên địa bàn;

- Trưởng các thôn; 

- VP: CVP, CVTH;

- Lưu: VT.
	CHÁNH VĂN PHÒNG

Phạm Thanh Lý


� Công văn số 563/UBND-KGVX ngày 23/7/2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về tiếp tục triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới, giảm nghèo bền vững trên địa bàn tỉnh; Công văn số 760/UBND-KGVX ngày 28/7/2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về thông báo mục tiêu, nhiệm vụ năm 2025 thực hiện Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025 của các xã, phường, đặc khu.


� Công văn số 1631/NN-MT ngày 11/8/2025 của Sở NN&MT về rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2025 theo chuẩn nghèo đa chiều giai đoạn 2022-2025.


� Nghị quyết số 03/2025/NQ-HĐND ngày 14/7/2025 của  HĐND tỉnh Quảng Ngãi về quy định phân cấp nguồn thu, nhiệm vụ chi và tỷ lệ phần trăm phân chia các khoản thu giữa ngân sách các cấp chính quyền địa phương trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi.


� (1) Khu dân cư Vườn Quán; (2) Khu dân cư Vĩnh Thành; (3) Chợ Thi Phổ kết hợp Khu dân cư; (4) Dự án đường ven đường Dung Quất - Sa Huỳnh (giai đoạn IIb), đoạn qua xã Mỏ Cày.


� Công văn số 4567/BGDĐT-GDPT ngày 05/8/2025 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn tổ chức dạy học 2 buổi/ngày đối với giáo dục phổ thông năm học 2025-2026; Công văn số 578/SGDĐT-GDTrH ngày 15/8/2025 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn tổ chức dạy học 2 buổi/ngày đối với giáo dục phổ thông năm học 2025-2026.


� Kế hoạch số 20/KH-UBND ngày 18/8/2025 của UBND xã về phối hợp ra quân chấn chỉnh, xử lý tình trạng lấn chiếm, sử dụng trái phép lòng đường, vỉa hè trên địa bàn xã năm 2025.





